# 殡葬热线中的"人生百味"



莉莉已经在重庆市殡葬服务中心96000 热线工作了9 年,对她来说殡葬服务热线与普通工作的区别在干,在这里 每天会体验百般人生,接收无数情绪,但自己不能被情绪左 右,要对接线守则烂熟如心,更不能丢失人文关怀。

### 严格的培训

重庆市殡葬服务中心96000殡葬服务热线于2015年开 通,作为全国第二条殡葬服务热线,西南地区首条殡葬服务 热线,96000热线团队没有太多可参考的案例。如何做?怎 么做好?都是一点点摸索出来的。

因为是为民服务的专线,莉莉从第一天上岗就投入到 严格的培训学习中。"虽然平时接线我们不能太过严肃,但 是在学习规范守则的时候,要求我们绝对认真和专注,考试 都要考好几轮呢!"莉莉向记者展示出与字典一样厚的培训

每位接线员上岗前会进行为期一个月的培训,内容包 括丁作流程、岗位守则、心理培训、语言规范等,培训结束后 还会进行理论考试和实操考试,合格后方可上岗。字典一 样厚的手册里面全是"干货",培训的要求是对手册烂熟于 心,白天统一培训后,回到家还要自己消化背诵。

那段日子堪比高考,好在辛苦付出总有回报。"在结业 大会上,领导告诉我们热线坚持'以人为本、公平公正、便捷 高效、服务民生'的工作目标,我一直牢记在心。"莉莉说道。

### 愤怒的来电

96000热线一大功能为受理投诉,接线员接到市民投诉 电话后,会根据市民反映的问题,给出解决方案,反馈给相

应部门,并向市民介绍解释相关法规

对于莉莉来说,接到市民投诉电 话总有些紧张。前几年,某居民小区



内违规搭建治丧,一位老人拨通96000热线,第一句话就是 气势汹汹的质问,"这个东西可以随便摆吗?",莉莉耐心向 老人询问相关情况,对事情发生所在辖区具体地址进行详 细记录,并向老人讲述法规政策,告知热线功能,并表示后 续会移交相关辖区行政部门,在后期热线也会进行跟进。 在十分钟的耐心疏导、讲解政策后,老人的情绪也平复下来

"后期回访的时候,老人家对自己那天的态度还有点不 好意思,但是事情顺利解决了他也很高兴。"96000殡葬服务 热线始终服务于民,着力打造为覆盖全市的殡葬业务咨询 办理、殡葬改革宣传、殡葬行业监管"三位一体"的公共服务 官方平台。

### 感激的声音

每个热线来电的背后都是一个个家庭。一天,刚

戴上耳机投入接线工作的莉莉接到的第一个电话是名女士 的来申,面对对方稍显慌乱且逻辑不通的话语,莉莉逐步引 导其讲述事件。

原来,来电者的家人在家中自然离世,面对现状其显得 手足无措。"您不要急,您手边有没有纸和笔?我说您记,按 照这个步骤办理相关手续就行。"莉莉引导着对方,一点点 交代注意事项,普及惠民政策,最后顺利帮助阿姨处理完家 里人的身后事。

下午上班后,同事将该女士打来的电话转给了莉莉,开 始莉莉还以为对方还有什么不明白的,结果电话一接通,就 传来对方感激的声音,"妹妹,今早上真的谢谢你了哈,没有 你我都不知道怎么办。家里老人年龄大了,生怕他的身后 事处理得不妥帖,还好有你们。"说到后面,女士的声音有些 哽咽。莉莉安抚好对方后,又赶紧投入下一个电话中去。

随着96000殡葬服务热线公众普及度的提高,莉莉和 她的同事们每人每天要接近三百个热线来电,守护好市民 朋友生命的"最后一公里"。人生百味,个中滋味待人品尝, 莉莉也还在热线中探索更多人生味道,96000也一直在为您

### 多知道点

"96000"重庆市民政局官方殡葬服务热线,第一时间联 系正规殡葬服务单位办理殡葬事务,24小时提供业务办理、 信息咨询、投诉举报、悲伤抚慰等一站式服务。

96000. 温情守候, 为民解忧!

重庆晚报-厢遇记者 陈娟 张春莲 陈丹 受访者供图

### 平安两江新区

## 民警48小时破"拉车门"案

2万元被盗财物全数追回

近日,两江新区公安分局天宫殿派出所接到市民杨先生的报警,称其停放 在路边的车辆因忘记锁车门,导致车内财物被盗,损失现金总计2万余元。接 到报警后,天宫殿派出所民警迅速行动,48小时内将犯罪嫌疑人抓获归案。

据了解,2月12日,杨先生发现自己的车辆内财物被盗后,立即向天宫殿 派出所报案。民警接到报警后,立即展开调查。通过调查,民警发现一名男子 在案发时间段内曾出现在被盗车辆附近,并试图拉开车门。经过进一步分析, 民警迅速锁定了嫌疑人钟某的身份信息。

很快,天宫殿派出所民警通过侦查发现了钟某的行踪。

2月13日,民警发现钟某出现在某轨道站路边。当日16时许,民警成功 将钟某抓获,并将其带回派出所做进一步处理。据钟某供述,他盗窃所得的2 万余元现金已被用于购买手机和充值直播网站。面对民警的审讯,钟某对其 洗嫌盗窃罪无异议,并表示愿意接受法律的制裁。

目前,犯罪嫌疑人钟某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步办理

### 警方提醒

停车时要记得锁好车门,并检查车窗是否关闭,切勿将贵重物品放在车 内,以免给不法分子可乘之机。

重庆晚报-厢遇记者 陈丹



### 轨道公安的好事"成绩单"

3月5日是第62个学雷锋纪念日。3月4日,重庆晚报记 者从重庆市公安局轨道交通分局了解到,重庆轨道公安始终 将雷锋精神融入日常警务工作,2024年累计帮助乘客找回手 机等物品467件,帮助152名走失人员回家,开展紧急救助80 余次,全年收获锦旗317面。 重庆晚报-厢遇记者 张春莲

### 美心养老院来了一群"雷锋"

3月4日,在学 雷锋纪念日来临前 夕, 涪陵葡市街道 的志愿者们来到美 心红酒小镇开展学 雷锋志愿服务活 动,陪伴美心养老 院的老人们聊天谈



此外,景区还

贴心地为老人们免费开放休闲娱乐项目。在志愿者陪同 下,老人们乘坐景区观光小火车。体验完小火车,老人们意 犹未尽,不少身体健硕的老人在志愿者陪同下尝试挑战攀 登景区鸡公山游乐园"最短长城"。

此次学雷锋志愿服务活动不仅为老人们带去了欢乐与 关怀,也让景区的志愿服务在实践中深化对雷锋精神的理 解。景区将开展更多公益活动,让温暖与爱持续蔓延。

重庆晚报诵讯员 陈晓君

- 失用证号系在号询目00000128942000012800、PMTHAX 建设用地1927 ● 週失重庆二文度文化傳媒有限公司公臺書數编号500108 十 2025 年 3 / 7128586) 财务专用章量数编号5001087128587),声明作废墓搬迁,过期

### 遗失声明